
 

Registro dei verbali della seduta
DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 05/11/2020 Delibera n. 1

Riguardante l'argomento inserito al n. 1 dell'ordine del giorno:
DESIGNAZIONE  DEL  RAPPRESENTANTE  DEGLI  ENTI  TERRITORIALI  DELLA 
PROVINCIA  DI  REGGIO  EMILIA  NEL  COMITATO  PERMANENTE  DI  INDIRIZZO  E 
COORDINAMENTO DI LEPIDA S.C.P.A. 

L'anno duemilaventi questo giorno 05 del mese di novembre, alle ore 10:00, in Reggio Emilia, si 
è riunito il  Consiglio Provinciale in seduta pubblica per trattare le materie iscritte all'ordine del 
giorno. 
La seduta si svolge  in modalità videoconferenza per emergenza Covid-19, come previsto dal 
decreto del  Presidente della Provincia n. 58 del  20/03/2020,  ai  sensi del  d.l.  18/2020,  art.  73, 
comma 1.

Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario per invito del  Presidente Giorgio Zanni, i 
Signori:

COMUNE COGNOME E NOME INCARICO P/A

Castellarano ZANNI GIORGIO Sindaco Presente

Albinea GIBERTI NICO Sindaco Presente

Bagnolo in Piano PAOLI GIANLUCA Sindaco Presente

Baiso CORTI FABRIZIO Sindaco Presente

Bibbiano CARLETTI ANDREA Sindaco Presente

Boretto BENASSI MATTEO Sindaco Presente

Brescello BENASSI ELENA Sindaco Assente

Cadelbosco di Sopra BELLARIA LUIGI Sindaco Presente

Campagnola Emilia SANTACHIARA ALESSANDRO Sindaco Presente

Campegine ARTIOLI GIUSEPPE Sindaco Assente

Canossa BOLONDI LUCA Sindaco Assente



Carpineti BORGHI TIZIANO Sindaco Presente

Casalgrande MISELLI SILVIA Vicesindaco Presente

Casina COSTI STEFANO Sindaco Presente

Castelnovo di Sotto MONICA FRANCESCO Sindaco Assente

Castelnovo ne' Monti BINI ENRICO Sindaco Presente

Cavriago BEDOGNI FRANCESCA Sindaco Presente

Correggio MALAVASI ILENIA Sindaco Presente

Fabbrico FERRARI ROBERTO Sindaco Presente

Gattatico RONZONI LUCA Sindaco Assente

Gualtieri BERGAMINI RENZO Sindaco Presente

Guastalla ARTONI MATTEO Vicesindaco Presente

Luzzara SOTTILI ELISABETTA Sindaco Assente

Montecchio Emilia TORELLI FAUSTO Sindaco Assente

Novellara CARLETTI ELENA Sindaco Presente

Poviglio FERRARONI CRISTINA Sindaco Presente

Quattro Castella OLMI ALBERTO Sindaco Presente

Reggio nell'Emilia MARCHI DANIELE Assessore Presente

Reggiolo ANGELI ROBERTO Sindaco Assente

Rio Saliceto PIETRI DANIELE Assessore Presente

Rolo NASI LUCA Sindaco Presente

Rubiera CAVALLARO EMANUELE Sindaco Assente

San Martino in Rio FUCCIO PAOLO Sindaco Presente

San Polo d'Enza PALU' FRANCO Sindaco Presente

Sant'Ilario d'Enza PERUCCHETTI CARLO Sindaco Presente

Scandiano NASCIUTI MATTEO Sindaco Presente

Toano VOLPI VINCENZO Sindaco Presente

Ventasso MANARI ANTONIO Sindaco Assente
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Vetto RUFFINI ARONNE Vicesindaco Presente

Vezzano sul Crostolo VESCOVI STEFANO Sindaco Presente

Viano BORGHI NELLO Sindaco Presente

Villa Minozzo SASSI ELIO IVO Sindaco Assente

Presenti n. 31     Assenti n. 11

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi.

Si dà atto che gli assessori comunali presenti hanno depositato la delega rilasciata dal Sindaco del 
relativo Comune.

Si dà atto che la registrazione audio della seduta è conservata presso la segreteria generale.

Il Presidente, riconosciuto legale il numero dei Comuni presenti e il quorum degli abitanti  
rappresentati per validamente deliberare, apre la seduta.

Si dà atto che, nel corso della seduta, a seguito dell'ingresso di:

COMUNE COGNOME E NOME INCARICO
Brescello BENASSI ELENA Sindaco
Castelnovo di Sotto MONICA FRANCESCO Sindaco
Gattatico RONZONI LUCA Sindaco
Montecchio Emilia TORELLI FAUSTO Sindaco
Reggiolo ANGELI ROBERTO Sindaco
Ventasso MANARI ANTONIO Sindaco
Villa Minozzo SASSI ELIO IVO Sindaco

i presenti alla trattazione del presente argomento sono n. 38, gli assenti sono n. 4 
(Campegine, Canossa, Luzzara, Rubiera).
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L'ASSEMBLEA DEI SINDACI

Premesso che:

 la  Provincia  di  Reggio  Emilia  è  socio  di  Lepida  s.c.p.a.,  società  a  capitale 
interamente pubblico a prevalente partecipazione regionale che opera quale società 
in house per lo svolgimento dei servizi e delle attività di interesse generale previste 
dalle leggi regionali n. 11/2004 e n. 1/2018: 

a) la costituzione di un polo aggregatore a supporto dei  piani nello sviluppo 
dell'ICT regionale in termini di progettazione, realizzazione, manutenzione, 
attivazione ed esercizio di infrastrutture e della gestione e dello sviluppo dei 
servizi  per  l'accesso  e  servizi  a  favore  di  cittadini,  imprese  e  pubblica 
amministrazione,  con  una  linea  di  alta  specializzazione  per  lo  sviluppo 
tecnologico ed innovativo della sanità e del sociale;

b) la fornitura di servizi derivanti dalle linee di indirizzo per lo sviluppo dell'ICT e 
dell'e-government;

c) l'attività di formazione e di supporto tecnico nell'ambito dell'ICT;
d) attività  relative  all'adozione  di  nuove  tecnologie  applicate  al  governo  del 

territorio, come quelle inerenti alle cosiddette smart cities;

 con  deliberazione  del  Consiglio  Provinciale  n.  4  del  29/01/2019  la  Provincia  di 
Reggio Emilia ha aderito alla Convenzione Quadro approvata dall'Assemblea dei 
soci del 20/12/2018, che disciplina le modalità con cui i soci pubblici esercitano su 
Lepida  s.c.p.a.  il  controllo  analogo  a  quello  esercitato  sulle  proprie  strutture 
attraverso  forme  di  consultazione  e  di  coordinamento  congiunto  tra  i  soci,  in 
particolare mediante un organismo di controllo denominato “Comitato Permanente 
di indirizzo e coordinamento” (di seguito “Comitato”);

 tale  Convenzione Quadro all'art.  6  definisce  la  composizione del  Comitato  e  le 
modalità di  individuazione dei rappresentanti  degli  Enti  soci,  prevedendo che gli 
Enti locali territoriali debbano designare complessivamente n. 1 rappresentante per 
ciascuna provincia e che la designazione sia coordinata dall'ente Provincia;

Dato atto che:
• gli  Enti  territoriali  della  provincia  di  Reggio  Emilia  avevano  designato  (atto  di 

designazione del Presidente della Provincia del 27/02/2019), quale rappresentante 
in seno al Comitato, l'ing. Alberto Vaccari  -sindaco del Comune di Casalgrande- 
salvo cessazione dalla carica, e come sostituto il geom. Alessandro Santachiara - 
sindaco di Campagnola Emilia;

• in  seguito  alla  cessazione  dalla  carica  di  sindaco  dell'Ing.  Alberto  Vaccari,  
comunicata il 04/03/2020 a tutti i soci e componenti, il medesimo è stato sostituito 
temporaneamente in seno al Comitato dal geom. Alessandro Santachiara; 

Considerato necessario provvedere alla formale designazione del nuovo rappresentante 
dei  soci  reggiani  in  sede  al  Comitato,  come da comunicazione  della  Regione  Emilia-
Romagna registrata al protocollo della Provincia con n. 15039 del 26/06/2020;

Visto l'art. 6, comma 4 della Convenzione Quadro sopra richiamata:
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“Ciascun  aggregato  di  Enti  soci  designa  il  proprio  rappresentante...con  le  modalità  
operative  liberamente  individuate  e  condivise  dagli  Enti  facenti  parte  del  medesimo  
aggregato.  Per  gli  enti  locali  territoriali,  in  ragione  della  loro  numerosità,  le  attività  di  
designazione dei rappresentanti saranno coordinati dalle Province... L'atto di designazione  
è sottoscritto dagli Enti di ciascun aggregato.”;

Ritenuto  pertanto  opportuno  e  condiviso  tra  gli  Enti  territoriali  soci  di  procedere  alla 
designazione in oggetto attraverso deliberazione di codesta Assemblea dei Sindaci;

Visto il parere favorevole espresso dal Dirigente del Servizio Affari Generali in ordine alla 
regolarità tecnica del presente atto;

Udita la relazione illustrativa del Presidente Giorgio Zanni, il quale avanza le proposte di  
designazione concertate tra i Presidenti delle Unioni dei Comuni reggiani;

Acquisite le disponibilità dei sindaci sigg. Alessandro Santachiara e Franco Palù, i quali  
intervengono e dichiarano di accettare l'incarico, e preso atto che nessun altro chiede di  
intervenire;

A seguito  di  votazione  effettuata  con  voto  palese,  il  cui  esito  viene  proclamato  dal 
Presidente come segue:

Presenti alla seduta n. 38 (assenti:  sindaci  dei  Comuni  di  Campegine, 
Canossa, Luzzara e Rubiera)

Presenti alla votazione n. 38

Voti favorevoli n. 35 (tutti  i  presenti,  ad  esclusione  dei  n.  3  astenuti 
sotto riportati)

Voti contrari n. 0

Astenuti n. 3 (Santachiara  Alessandro,  sindaco  di 
Casmpagnola; Palù Franco, sindaco di San Polo 
d'Enza; Miselli Silvia, vicesindaco di Casalgrande)

DELIBERA

• di designare, per le motivazioni meglio espresse in premessa, quale rappresentante 
degli  Enti  territoriali  della  provincia  di  Reggio  Emilia  in  seno  al  “Comitato 
Permanente di  Indirizzo e coordinamento”  di  Lepida s.c.p.a.,  il  sig.  Alessandro 
Santachiara, sindaco di Campagnola Emilia;

• di designare quale suo sostituto il sig. Franco Palù, sindaco di San Polo d'Enza;

• di dare atto che:
◦ con la presente deliberazione tale designazione si considera sottoscritta da tutti  
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gli enti territoriali della provincia di Reggio Emilia ai sensi dell'art. 6, comma 4 
della Convenzione Quadro richiamata in premessa;

◦ copia della presente deliberazione sarà trasmessa alla Segreteria del Comitato 
secondo le modalità comunicate dalla Regione Emilia-Romagna.

ALLEGATI:
- parere di regolarità tecnica.
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Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti con 
n ............. del ............
Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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